## БОКАЛ ВИНА С ВИДОМ НА АНДЫ АРГЕНТИНСКИЕ ВИНА ДЕГУСТИРОВАЛ ИГОРЬ СЕРДЮК







Две причины могут заставить вас приехать в Мендосу. Первая, скорее всего, будет связана с профессиональным или любительским, но притом обязательно жгучим интересом к вину. Жгучим — потому что едва ли простое любопытство погонит вас в глухое захолустье, расположенное между пустыней и стеной гор на другом конце света. Вторая — увидеть, может быть, самую прекрасную и величественную горную систему мира в лучах восходящего солнца. Другого такого вида, как утренние Анды со стороны Аргентины, не найти. И ради того, чтобы поднять утренний бокал мальбека за красоту мироздания, сюда приехать, конечно же, стоит.

Мендоса — винная столица Аргентины и один из десяти городов мира, за которыми статус винных столиц закреплен официально. Здесь производится примерно две трети аргентинского вина. От административной столицы страны Буэнос-Айреса Мендоса расположена на 1 тыс. км к западу, у самых предгорий Анд. И если, приехав сюда, вы поселитесь в одном из современных высотных отелей Мендосы — тех, где есть выход на крышу, то свежесть утренних воздушных ванн дополнится изумительными картинами гор, окрашенных сотнями оттенков розового восходящего солнца.

Но сам город, несмотря на сравнительно недавно выстроенные здесь современные гостиницы и апартаментные здания, неизбежно наведет на вас скуку. Чтобы прожить в Мендосе достаточно долго, надо или родиться здесь и относиться к этому городу как к своей родине, или приехать сюда очень молодым человеком, чтобы разделить радости местного студенчества (здесь что-то около пяти университетов, что для сравнительно небольшого города вовсе не мало). В остальном же ни казино в местном действительно лучшем отеле Hyatt, ни два шопинг-молла на окраина города, ни даже несколько раблезианских мясных ресторанов в стиле асадо не смогут долго удерживать интерес бывалого путешественника.

Так что, приехав в Мендосу, не задерживайтесь в городе больше, чем на пару дней. Чудеса этих мест начинаются за пределами пригородных помоек, то есть ближе к горам.

Свое название город Мендоса получил в далекие 1560-е годы от испанских переселенцев, добравшихся досюда со стороны Чили. А для индейцев (инков и некоторых других местных племен) это была Lujan — Страна пустынь. Только пустыни в окрестностях Мендосы не песчаные, а каменистые. Это пустыни предгорий, скудную почву которых подпитывают сходящие с

андских ледников быстрые реки. Некоторые из них, как и собственно Рио-Мендоса, имеют рукотворное происхождение: оросительные каналы здесь начали рыть еще до прихода испанцев. Но ни индейцам, ни первым испанцам не удалось превратить пустыню в цветущий сад. Это смогли сделать только иезуиты, которые стали открывать здесь свои миссии в XVII веке. Каждой миссии полагались свой виноградник и вино для исполнения религиозных обрядов. А вино из винограда, выращенного на каменистой почве, получалось на удивление хорошее. С распространением европейской цивилизации по Южной Америке вино становилось все более популярным продуктом, а после того как мясо сделалось основой национальной аргентинской диеты, Аргентина стала по-настоящему винной страной. Уже в начале XIX века она производила вина больше, чем любое другое государство обеих Америк, а в XX веке каждый аргентинец потреблял этого напитка примерно столько же, сколько испанец, итальянец, португалец или француз. Благо, что вино было дешевым и жидковатым.

Но XX век, история которого была богатой на кризисы и революции, заставил аргентинцев пересмотреть взгляды на виноделие. Сегодня они пьют примерно в два раза меньше вина, чем раньше, то есть 30–40 л на душу населения в год, а не 70–80, как полвека назад. Но зато вино стало густым, бархатным и настолько вкусным, что его полюбили во всем мире, а цена за бутылку для лучших вин может достигать сотен евро.

Современная Мендоса — это обширная провинция, которая тянется к востоку от Анд от Сан-Хуана на севере до Сан-Рафаэля на юге (окрестности последнего еще считаются частью Мендосы). Севернее Мендосы такие винные регионы, как Сан-Хуан, Ла-Риоха, Катамарка и Сальта. Южнее — патагонские Неукен и Рио-Негро.

Но и внутри Мендосы сегодня выделяют несколько регионов с характерными особенностями рельефа и климата.

Долину Лухан-де-Куйо, где сегодня сосредоточено несколько знаковых винных бодег, следует считать началом пути по виноградникам Мендосы. Высота над уровнем моря здесь от 700 до 1000 м, а почвы преимущественно глинисто-известковые с гравийными и каменистыми включениями, которые помогают осуществлять дренаж почвы и сообщают вину известную минеральность вкуса. Здесь прекрасно получаются вина из «самого аргентинского» красного сорта винограда мальбек, а также каберне и мерло — как